



习近平对全面依法治国工作作出重要指示强调

坚持党的领导人民当家作主依法治国有机统一 合力开创法治中国建设新局面

新华社北京11月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全面依法治国工作作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局予以有力推进,全面依法治国总体格局基本形成,中国特色社会主义法治体系不断完善,中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

习近平强调,新征程上,要全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家,更加注重法治与改革、发展、稳定相协同,更加注重保障和促进社会公平正义,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

习近平强调,各级党委(党组)要担负主体责任,抓好法治领域重大部署、重要任务、重点工作落实。法治工作部门要认

真履职尽责、主动担当作为,各部门各领域要严格依法办事,合力开创法治中国建设新局面。

中央全面依法治国工作会议11月17日至18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席会议并讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达习近平重要指示。

赵乐际在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、思想深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向,要深入学习领会、坚决贯彻落实。

赵乐际强调,习近平法治思想是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。全面依法治国的历史性成就,充分彰显了习近平法治思想的真理力量和实践伟力。要深化习近平法治思想的学习宣

传、教育培训、研究阐释,抓好贯彻落实,把学习成果体现到法治建设实践中。

赵乐际指出,要坚持和加强党对全面

依法治国的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,确保党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。

赵乐际强调,要围绕贯彻落实党的二十届四中全会战略部署,守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作,以法治巩固和彰显制度优势,为高质量发展提供法治保障,依法保障人民权益、增进民生福祉,保障和促进社会公平正义,维护国家安全和社会稳定,加强涉外法治体系和能力建设,为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展提供坚实法治保障。

赵乐际指出,要建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,加快形成完备的法律规范体系,着力推进法治政府建设,全面推进公正司法,深入推进法治社会建设,深化法治工作队伍建设,深化法治人才培养,为建设更高水平的社会主义法治国家

夯实基础。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在总结讲话中表示,习近平总书记的重要指示进一步明确了全面依法治国的战略性、全局性、方向性问题,深化了对社会主义法治建设的规律性认识,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻会议精神,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,加强法律监督,合力开创法治中国建设新局面。

中央纪委国家监委机关、中央组织部、国务院国资委、天津市、江苏省、福建省、重庆市、甘肃省负责同志作交流发言。

石泰峰、李书磊、李鸿忠、刘金国、王小洪、张升民、吴政隆、张军、应勇出席会议。

中央全面依法治国委员会委员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党委全面依法治省(区、市、兵团)委员会负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

收。要着力加快乡村建设,办成办好民生实事,加大农村道路、农田水利、电力通信、快递物流等基础设施建设,提高乡村学校、卫生院(室)服务水平,深入实施“八改”工程,扎实开展村庄清洁行动,建设宜居宜业和美乡村。要全面加强乡村治理,深入开展民族团结进步创建,加大矛盾纠纷化解力度,加强社会治安防控,维护社会大局和谐稳定。

州政府秘书长马福俊,积石山县政府主要负责同志,郭干乡党政班子成员、村党支部书记,基层党员代表,驻村工作队员参加。

何东在积石山县郭干乡宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯 (临夏融媒记者 马博文) 11月18日,州委副书记、州长何东到所联系的积石山县郭干乡宣讲党的二十届四中全会精神。

何东指出,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。

何东强调,要以学习贯彻党的二十届四中全会精神为契机,持续深入推进乡村振兴,进一步夯基础、育产业、惠民生、促和谐,不断开创农村发展新局面。要着力加强监测帮扶,高效运行“一键申报”机制,到位落实各项帮扶措施,兜住不发生规模性返贫底线。要着力培育乡村产业,培育壮大特色种植业和畜牧业,完善产业联农带农机制,高效开展技能培训和就业输转,确保群众稳定增收。

何东强调,要以学习贯彻党的二十届四中全会精神为契机,持续深入推进乡村振兴,进一步夯基础、育产业、惠民生、促和谐,不断开创农村发展新局面。要着力加强监测帮扶,高效运行“一键申报”机制,到位落实各项帮扶措施,兜住不发生规模性返贫底线。要着力培育乡村产业,培育壮大特色种植业和畜牧业,完善产业联农带农机制,高效开展技能培训和就业输转,确保群众稳定增收。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章



低效椒园精耕破困局 出口基地严标拓新篇

临夏融媒记者 赵好飞

初冬时节,行走在临夏县莲花镇和积石山县银川镇的花椒主产区,寒风中的花椒树透着勃勃生机:枝干经过“科技理发”修剪得疏密有致,根系借着“精准进补”的有机肥积蓄力量。从低效椒园的精耕细作到出口基地的严苛标准,从政策扶持点燃种植热情到品牌打造实现声名远扬——这条漫漫麻香的产业蝶变之路,书写着临夏特色农业高质量发展的新篇章,诠释了“绿水青山向金山银山”转化的生动实践。

临夏独特的海拔落差带来充足光照与显著昼夜温差,加之适宜的土壤条件,“四强”行动看临夏

孕育出品质卓越的临夏花椒:色泽艳红、麻味醇厚、香气浓郁,主要品种“大红袍”声名远播,麻味素含量稳定在6%以上,被誉为“甘肃十大名果”。截至目前,全州花椒种植面积50余万亩,年产量达数万吨,是全国知名的花椒主产区。

近年来,我州大力推动花椒全产业链发展,制定出台《关于推动临夏州花椒产业高质量发展的若干措施》和年度任务清单,为积石山县和临夏县两个花椒种植大县筹措2000万元发展资金,连续举办花椒产销对接大会,2025年达成1.8亿元认购协议;将临夏花椒纳入全国花椒价格指数监测体系,组织企业竞相各类农博会、展销会,一系列举措让“临夏花椒”从地方特产变成知名品牌。



不少椒农都存在全凭经验、有问题干着急、产量不稳定的问题。为破解“粗放管理”难题,州上组建千名科技人员服务团队,在主产区常态化开展整形修剪、土壤改良和病虫害防治等技术培训,累计培训椒农1.1万人次。(转2版)

为强国建设民族复兴伟业提供有力法治保障



——在习近平法治思想指引下合力开创法治中国建设新局面

胡昌升在积石山县调研时强调
努力创造更好群众生产生活条件保障
加强搬迁入住群众服务保障

康乐县麻山峡水源保障工程高效推进

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁) 连日来,康乐县麻山峡水源保障工程建设现场热潮涌动。作为全县民生“一号工程”,自8月26日开工以来稳步推进,总库容332.1万立方米的水库正从蓝图落地成形,将为县域城乡供水安全筑牢屏障。

施工现场,建设单位组建专业技术队伍,投入先进设备,严守质量与安全底线;现场监理通过巡视、平行检验等方式严把施工各环节,确保项目按计划推进。目前,已完成场地平整、临时设施搭建等前期工作,进入主体施工阶段,共完成清表25万平米、砂砾石开挖7万立方米、混凝土浇筑2000

立方米等工程量,力争年底完成截流导流施工任务。

据悉,该工程总投资3.12亿元,核心建设内容包括1座多年调节型水库和输配水管网,水库大坝为碾压混凝土重力坝结构,管网将覆盖5个乡镇,形成完善的供水网络,近期可解决麻山峡片区5.2万名群众饮水安全问题,远期将成为县城10万名居民的备用水源,破解县城单一水源依赖困境,为该县乡村振兴、民生事业及文旅产业发展提供水资源支撑。

奋发“项”上 看“建”未来

我州首笔“生物多样性+可持续发展挂钩贷款”落地

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娴 通讯员 尚英) 近日,在人民银行临夏州分行的指导下,临夏农商银行向甘肃和政八八啤特果集团有限公司发放1500万元生物多样性贷款,标志着我州首笔“生物多样性+可持续发展挂钩贷款”成功落地。该笔贷款将贷款利率与企业产品绿色认证情况挂钩,在贷款资金使用期间,若企业通过绿色认证年检,次年还清再贷款即可享受利率下降10-30BP的优惠条件。

据了解,临夏农商银行了解到甘肃和政八八啤特果集团有限公司有优化啤特果田间管理及病虫害防治技术、发展林下经济等融资需求后,基于人民银行总行生物多样性金融标准,首批投放1500万元“生物多样性+可持续发展挂钩贷款”,用于加强企业啤特果绿色有机种植基地建设,推广生态友好的种植技术与病虫害防治方法,减少农业面源污染和大规模种植对山地脆弱生态的干扰,促进生物多样性保护与地方产业协同发展。

融媒集萃



初冬,镜头下
的永靖太极岛。